



**СОВЕТ ТЫСЯЧНОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ГУЛЬКЕВИЧСКОГО РАЙОНА
РЕШЕНИЕ**

от 21.01.2025

№ 17

хут. Тысячный

О ежегодном отчете главы Тысячного сельского поселения Гулькевичского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тысячного сельского поселения Гулькевичского района за 2024 год

Заслушав и обсудив отчет главы Тысячного сельского поселения Гулькевичского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тысячного сельского поселения Гулькевичского района за 2024 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», уставом Тысячного сельского поселения Гулькевичского района, Совет Тысячного сельского поселения Гулькевичского района р е ш и л:

1. Признать работу главы и администрации Тысячного сельского поселения Гулькевичского района за 2024 год удовлетворительной.

2. Разместить настоящее решение на сайте Тысячного сельского поселения Гулькевичского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Тысячного сельского поселения
Гулькевичского района

А.В. Кузнецов

**Ежегодный отчет
главы Тысячного сельского поселения Гулькевичского района о
результатах своей деятельности и деятельности администрации
Тысячного сельского поселения
Гулькевичского района за 2024 год**

**Докладчик:
глава Тысячного сельского поселения
Гулькевичского района**

Кузнецов Алексей Викторович

Добрый день уважаемые депутаты, президиум, гости и жители Тысячного сельского поселения!

Преамбула

Ежегодный отчет о результатах деятельности главы и деятельности администрации Тысячного сельского поселения Гулькевичского района стал традиционным. Я предлагаю вашему вниманию ознакомиться с результатами социально-экономического развития поселения в 2024 году и обозначить основные направления на 2025 год.

Экономика и Бюджет поселения

Общая численность жителей нашего поселения в 2024 году составила 2016 человек.

На территории поселения свою экономическую деятельность осуществляют 36 субъектов:

бюджетообразующая организация **Агрофирма «Тысячный»**,

Конный завод «Самоволов»,

4 муниципальных учреждения,

30 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Объем доходов бюджета в 2024 году составил **23 млн. руб.**

Объем доходов бюджета к уровню 2023 года составил 76,4 %.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения в 2024 году составили **13,3 млн. руб.**

Безвозмездные поступления в бюджет составили **9,8 млн. руб.**

Основными доходными источниками бюджета поселения в 2024 году являются следующие налоги:

- налог на доходы физических лиц в сумме **3,8 млн. рублей**;

- единый сельскохозяйственный налог в сумме **3,9 млн. рублей**;

-налог на имущество физических лиц **738 тысяч рублей**;

- земельный налог в сумме **2,9 млн. рублей**.

Недоимка по налоговым доходам в бюджет поселения на конец года составила **28 тысяч 400 рублей**.

Собираемость по имущественным налогам составила **99,1 %**.

Уважаемые жители поселения прошу Вас своевременно оплачивать имущественные налоги. От этого зависит выполнение обязательств по таким вопросам как ремонт дорог и оплата уличного освещения в поселении, других задач, требующих незамедлительного решения!

Недоимка по арендной плате за землю от 14-ти человек на конец года составила **8,3 тысяч рублей**.

Расходы бюджета поселения в 2024 году составили **27,6 млн. рублей**. Это **64,2 %** по отношению к 2023 году.

Резервом увеличения налоговых доходов является сокращение недоимки. Администрацией поселения проводится работа, направленная на снижение

недоимки: организована разъяснительная работа среди населения, в целях своевременного исполнения бюджета ведется тесное взаимодействие с базовым предприятием о своевременной уплате налогов. Совместно со службой судебных приставов проводится работа по вовлечению недоимки в бюджет поселения.

Базовым предприятием нашего поселения является **ООО Агрофирма «Тысячный»**, финансово – устойчивое сельскохозяйственное предприятие, занимающееся производством зерновых, зернобобовых и технических культур, а также производством продукции животноводства – молока и мяса КРС.

Еще одно предприятие поселения – **ООО Конный завод «Самоволов»**, специализирующийся на разведении чистокровных арабских и английских пород лошадей.

На территории поселения зарегистрировано **526** личных подсобных хозяйств, фактически осуществляют свою деятельность **339**.

Основные направления деятельности – животноводство, птицеводство, выращивание овощей закрытого и открытого грунта.

Трем ЛПХ в 2024 году компенсированы (за счет федерального и краевого бюджетов) затраты на производство молока в размере **53 тысячи 883 рубля**.

Благоустройство и жилищно-коммунальное хозяйство

Хочу отметить, что наше поселение является одним из самых благоустроенных и красивых поселений в районе.

В 2024 году:

за счет средств краевого бюджета собственностью поселения стал трактор «Беларус-82.1» стоимостью **3 млн. 70 тысяч рублей**;

за счет средств местного бюджета произведена частичная рекультивация парковой зоны, удалена древесно-кустарниковая растительность на сумму **300 тысяч рублей**;

за счет средств местного бюджета отремонтирован тротуар по ул. Красной от детского сада до мемориала «Родина-мать» на сумму **750 тысяч рублей**.

Благодаря спонсорской помощи детскую игровую площадку по улице Красной украсили **10 саженцев хвойных и лиственных пород**.

Жилищный фонд поселения это **11 многоквартирных домов**, которые выбрали способ управления – непосредственное управление.

В 2024 году приобретен покрасочный материал для обновления снарядов детской игровой площадки между домами 1 и 2 квартала Экспериментального. Произведен подвоз отсева гравийной массы и выполнены работы по подсыпке выбоин дорожного покрытия в месте размещения игрового оборудования.

Уличное освещение

Уличное освещение в поселении поддерживается на надлежащем уровне.

Содержание сетей наружного освещения осуществляется за счет средств бюджета поселения: оплата коммунальных услуг, ремонт и замена перегоревших ламп.

В течение 2024 года произведена замена старых светильников на светодиодные по **в количестве 23 шт.**

Оплата электроэнергии уличного освещения поселения за 2024 год составила **529 тысяч рублей.**

Дороги

Протяженность автомобильных дорог местного значения составляет **34,5 км**, это **4,5%** от общей протяженности дорог по району, из них:

25,5 км (74 % по поселению) в асфальтобетонном исполнении

9 км в гравийном исполнении.

В 2024 году профинансировано мероприятий:

произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия улиц **на сумму 199 тысяч рублей;**

установлен автономный светофорный комплекс по улице Красной (детский сад) **на сумму 300 тысяч рублей;**

обновлена дорожная разметка на сумму **200 тысяч рублей.**

Установка дорожных знаков:

Приобретены, отремонтированы, заменены дорожные знаки **на сумму 86 тысяч рублей.**

Проводится работа по постановке на кадастровый учет и оформлению права собственности на объекты муниципального имущества. В 2024 году поставлены на кадастровый учет распределительные подземные газопроводы низкого давления по улицам

30 лет Победы протяженностью **101 метр,**

два объекта по улице Новая протяженностью **46 и 69 метров.**

Работа в данном направлении продолжается.

Санитарный порядок

В 2024 году вывоз твердых коммунальных отходов осуществлялся в штатном режиме. На двух площадках для сбора твердых коммунальных отходов квартала Экспериментального установлены контейнеры для сбора пластика. Сбор и вывоз полимерных отходов производится отдельной спецтехникой по установленному графику.

По инициативе администрации поселения в отчетном периоде проведено **10 субботников** при участии всех организаций и населения. Отдельную благодарность хочется выразить руководству ООО Агрофирма «Тысячный» и хуторскому казачьему обществу «Тысячное» за оказание посильной помощи и понимание важности проблемы.

Молодежная политика

В целях реализации государственной молодежной политики администрацией поселения в течении 2024 года проводились добровольческие акции:

«Дорогами Славы» - был наведен санитарный порядок на могиле Дуси Сорокиной, неизвестного солдата, Перцевой Анны Степановны на кладбище х. Тысячного, и мемориале «Родина-Мать»;

«Афганская свеча памяти» - наведен санитарный порядок на местах захоронения наших земляков – участников войны в Афганистане;

«Мастер классы» - волонтерами поселения проводится активное вовлечение молодежи в творчество посредством;

ко Дню Неизвестного Солдата 3 декабря молодежь Тысячного сельского поселения возложили цветы к мемориалу «Родина-Мать» так же приняли Пост № 1 Почетной вахты памяти;

«Спасибо героям» - волонтеры нашего поселения вышли на улицу Гагарина, названную в честь Героя Советского Союза и вручили жителям листовки в виде писем-треугольников с информацией о Герое.

Территориальное общественное самоуправление

В поселении образованы и осуществляют деятельность **3 органа территориального общественного самоуправления.**

На 2024 год приоритеты расставлялись по следующим направлениям: наведение санитарного порядка на придомовых территориях, поддержание чистоты и порядка в местах общественного пользования, оказание посильной помощи в решении проблем многоквартирного жилого фонда, воспитательно-патриотическая работа с молодежью и подростками, реализация социальной политики государства в отношении пожилых граждан, инвалидов, малообеспеченных и многодетных семей, организация досуга.

Победителем конкурса ТОС за деятельность в 2024 году стал ТОС «Тысячное», руководителем которого является Егорова Надежда Анатольевна.

Надежда Анатольевна ответственный и чуткий руководитель, который всегда на связи с жителями поселения, знает об их проблемах, ищет и находит пути решения.

Объединяет свой актив и творчески: все члены актива ТОС «Тысячное» являются участниками вокальной группы «Родные напевы».

Так же, Надежда Анатольевна в сотрудничестве с руководителем ТОС «Экспериментальный квартал Прокопенко Любовью Борисовной» являются внештатными корреспондентами общественно-политической газеты Гулькевичского района «В 24 часа». В своих публикациях они освещают жизнь нашего поселения с разных граней: о проведенных мероприятиях, о школе и учителях, о простых жителях.

МКУ УОД ОМСУ Тысячного сп

В целях обеспечения сохранности, эксплуатации и содержания муниципального имущества, развития базы технической оснащённости, в поселении образовано и осуществляет деятельность **муниципальное казенное учреждение**.

Руководителем учреждения является **Кравченко Иван Михайлович**, который координирует работы по наведению санитарного порядка, обеспечивает население услугами сельскохозяйственной техники, организует работы по содержанию в должном порядке дорожно-транспортной системы поселения, обеспечивает функциональность уличного освещения.

Учреждением реализуется государственная политика:

по работе с молодёжью,

по профилактике правонарушений;

трудоустройства граждан, нуждающихся в поиске работы,

трудоустройства граждан в целях исполнения наказаний.

Тактичный, коммуникабельный, отзывчивый руководитель Кравченко Иван пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и жителей поселения, выстраивая деятельность подведомственного учреждения так, чтобы быть полезным обществу и людям.

Культура

Творческие коллективы учреждения культуры под руководством **Степановой Ульяны Николаевны** за отчетный период приняли участие в **25** районных и **9** краевых фестивалях и конкурсах.

Плановые мероприятия проводились в обычном режиме и формате онлайн. Для увеличения охвата населения были созданы интернет-аккаунты (Одноклассники, Телеграм, VK), на которых за отчетный период размещено **более 400** публикаций. Это мастер-классы, интернет-конкурсы, видеопоздравления, буктрейлеры, видеоролики.

В 2024 году администрацией приобретено для учреждения культуры:

газовое оборудование на сумму **532 тысячи руб.;**

сендвич панели для оконных блоков на сумму **56 тысяч руб.**

Интеллектуальным центром учреждения культуры является Тысячная сельская библиотека, которой уже более **15 лет** заведует **Полежаева Наталья Викторовна**.

За отчетный период проведено **80 мероприятий** краеведческой, нравственно-правовой, экологической и патриотической направленности, **читателей – 585 человек**.

В библиотеке работает клуб по интересам «Юный краевед».

Тысячная сельская библиотека подключена к Национальной электронной библиотеке.

В 2024 году в краевом конкурсе на звание лучших муниципальных учреждений культуры Краснодарского края, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников, победителем стала Тысячная сельская библиотека. Учреждение получило средства из федерального и краевого

бюджетов на приобретение компьютерной и мультимедийной техники для библиотеки. Полежаева Наталья Викторовна признана лучшим работником и отмечена денежной наградой.

В книжном фонде библиотеки **более восьми тысяч экземпляров**. За отчетный период он пополнился на **61 экземпляр на сумму 23,7 тысяч руб.**, в том числе за счет средств поселения на **49 экземпляров на сумму 18 тыс. руб.** За счет средств поселения профинансирована подписка на сумму **19,4 тыс. руб.**

Спорт

Возглавляет спортивно-оздоровительную работу спортивный инструктор **Чемерисов Сергей Николаевич**. Тренируются спортивные команды по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, полиатлону. Охват постоянно занимающихся спортом - **110 человек**.

В течение года в поселении было проведено **10 спортивно-массовых мероприятий**: по мини-футболу, футболу, шашкам и настольному теннису.

Так же, наши спортсмены приняли участие в спортивных мероприятиях районного и краевого уровней:

в 44 спартакиаде муниципального образования Гулькевичский район среди команд физкультурно-оздоровительных клубов поселений, где заняли **2 место** среди малочисленных поселений;

во Всекубанском турнире по футболу на кубок Губернатора Краснодарского края юноши 2013-2014 годов рождения заняли **1 место**, юноши 2011-2012 годов рождения заняли **2 место**, юноши 2009-2010 годов рождения заняли **2 место**;

в легкоатлетическом кроссе памяти Героя России, заслуженного летчика Игоря Ткаченко, наши спортсмены заняли **2 место**.

Для проведения спортивных занятий в Тысячном сельском поселении имеется спортивная игровая, волейбольная и воркаут- площадки, спортивный зал, футбольное поле.

Профилактическая работа

Профилактическая работа в поселении осуществляется административной комиссией и комиссией по профилактике правонарушений:

административной комиссией в отчетном периоде проведено **23 заседаний** на которых рассмотрено **55 протоколов** об административных правонарушениях;

комиссией по профилактике правонарушений проведено **12 заседаний**.

За истекший период обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении **13 массовых мероприятий**, в которых приняли участие около **550** граждан. Нарушений общественного порядка при проведении мероприятий не допущено.

Работа с обращениями граждан

За отчетный период в администрацию Тысячного сельского поселения поступило **34 письменных обращения, устных обращений – 54.** Все обращения удовлетворены, даны ответы заявителям.

Проведено **24 собрания граждан,** на которых рассматривались актуальные вопросы благоустройства, пожарной и антитеррористической безопасности, оказания адресной помощи.

Специальная военная операция

При активном сотрудничестве с администрацией муниципального образования Гулькевичский район, Гулькевичским местным отделением Всероссийской политической партии ЕДИНАЯ РОССИЯ, благотворительным фондом Кубань 23, за отчетный период администрацией поселения было отправлено в зону специальной военной операции более двух тонн гуманитарной помощи.

Уважаемые односельчане! С огромным уважением благодарю вас за неравнодушие, активность и поддержку! Это очень важно понимать, что вместе мы сила, готовая прийти на помощь!

По просьбе наших земляков, участвующих в реализации специальной военной операции, при поддержке жителей поселения адресно в зону проведения СВО были доставлены набор инструментов для ремонта автомобильной техники, две бензиновых цепных пилы, квадрокоптер.

Семьям бойцов, участвующих в реализации специальной военной операции, силами местного самоуправления оказывается поддержка и помощь в доставке дров для печного отопления, таких у нас две семьи, покос сорной растительности, расчистка снега, вывоз строительного мусора.

О работе депутатского корпуса

В отчетном периоде действующим составом Совета Тысячного сельского поселения 4 созыва проведено **11 сессий,** на которых принято **17 решений.**

8 сентября 2024 года проведены выборы депутатов Совета поселения 5 созыва. Вновь избранным составом Совета депутатов проведено **4 сессии,** на которых принято **16 решений.**

Депутатами рассмотрены вопросы, касающиеся муниципальной собственности, формирования бюджета, социально-экономического развития. Работа по подготовке вопросов, рассматриваемых на сессиях, проводится в структурном взаимодействии с администрацией поселения.

Решением Совета приведен в соответствие с законодательством устав поселения, реализованы результаты мониторинга правоприменения нормативных правовых актов, актуализированы ставки имущественного и земельного налогов, подтверждена передача отдельных полномочий на уровень муниципального района.

Депутаты работают на общественных началах, но это не сказывается на качестве работы, не снижает степень ответственности за принимаемые решения. Доверие жителей поселения к своим депутатам подтверждается результатами выборов.

О развитии поселения

В планах и задачах администрации на 2025 год:
капитальный ремонт здания клуба хутора Воздвиженского;
восстановление тротуара по улице Красной (от улицы Колхозной до «Точки роста» СОШ № 23);
ремонт дорожного полотна улиц Дуси Сорокиной и Степная хутора Воздвиженского и улицы Чкалова в хуторе Братском;
замена сетей водоснабжения по улице Школьной;
рекультивация парковой зоны с удалением древесно-кустарниковой растительности;
перевод уличного освещения на светодиоды по улицам Красная и Мира;
газификация мемориала Родина-Мать.

Заключение

В заключении хочу поблагодарить:
Губернатора Краснодарского края Кондратьева Вениамина Ивановича;
главу Муниципального образования Гулькевичский район Шишкина Александра Александровича;
председателя Совета муниципального образования Гулькевичский район Перевертайло Ларису Валентиновну;
депутатов Совета муниципального образования Гулькевичский район Горовцова Александра Валентиновича и Ловкис Викторю Вечеславовну;
депутатов Совета Тысячного сельского поселения четвертого и пятого созывов;
руководителей хозяйствующих субъектов, предпринимателей поселения, а так же руководителей ТОС и неравнодушных жителей наших хуторов за поддержку и понимание.

Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Думаю, что совместным трудом мы преодолеем трудности и достигнем желаемых результатов.

Спасибо за внимание!

Глава Тысячного сельского поселения
Гулькевичского района

А.В. Кузнецов